



HESSISCHER LANDTAG

22. 12. 2022

Kleine Anfrage

Dr. Dr. Rainer Rahn (AfD) vom 21.11.2022

Fußball-Weltmeisterschaft 2022

und

Antwort

Minister des Innern und für Sport

Vorbemerkung Fragesteller:

Derzeit findet in Katar die diesjährige FIFA-Fußball-Weltmeisterschaft statt. Die Vergabe der WM an Katar ist aus verschiedenen Gründen – u.a. Verletzung der Menschenrechte – sehr umstritten. Dennoch planen Mitglieder der Bundesregierung, vor Ort das Turnier zu verfolgen, teilweise bieten Länderbehörden, z.B. das Innenministerium des Landes Sachsen-Anhalt, ihren Mitarbeitern die Möglichkeit, Spiele in den Behördenräumen auf Leinwänden zu verfolgen.

Die Vorbemerkung vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

- Frage 1. Unterstützt die Landesregierung die Fußball-WM direkt oder indirekt finanziell oder in anderer Weise, z.B. logistische Unterstützung des DFB?
- Frage 2. Falls 1. zutreffend: In welcher Weise erfolgt diese Unterstützung?
- Frage 3. Falls 1. zutreffend: Welche Kosten entstehen dem Land durch die unter 2. aufgeführte Unterstützung?
- Frage 4. Gab oder gibt es offizielle Einladungen des Veranstalters FIFA, des ausrichtenden Landes Katar oder einer anderen Stelle, z.B. des DFB, an Mitglieder der Landesregierung oder Mitarbeiter von Behörden des Landes, das Turnier oder einzelne Spiele vor Ort zu besuchen?
- Frage 5. Falls 4. zutreffend: Welches war der Inhalt dieser Einladung(en)?
- Frage 6. Falls 4. zutreffend: War(en) die unter 4. aufgeführten Einladung(en) mit einer Zusicherung der – ggf. teilweisen – Übernahme von Reisekosten verbunden?
- Frage 7. Falls 4. zutreffend: Wurde(n) die unter 4. aufgeführten Einladung(en) angenommen?
- Frage 8. Reisen Mitglieder der Landesregierung oder Mitarbeiter von Behörden des Landes (in dieser Funktion) – unabhängig von den unter 4. aufgeführten Einladung(en) – nach Katar, um dort einzelne Spiele vor Ort zu verfolgen?
- Frage 9. Falls 8. zutreffend: Welche Mitglieder der Landesregierung bzw. welche Mitarbeiter von Behörden – Angabe der Dienstbezeichnung genügt – verfolgen die Spiele vor Ort?
- Frage 10. Falls 8. zutreffend: Welche Kosten entstehen dem Land Hessen für die unter 8. aufgeführten Reisen?

Die Fragen 1 bis 10 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Die Landesregierung unterstützt die Fußball-Weltmeisterschaft in Katar weder direkt noch indirekt finanziell. Einladungen des Veranstalters oder des Gastgeberlandes oder von dritter Seite an Mitglieder der Landesregierung oder Mitarbeiter von Behörden des Landes, Spiele vor Ort zu besuchen, sind nicht bekannt.

Wiesbaden, 15. Dezember 2022

Peter Beuth